Arkusz nr 2

Nr zadania 5 6 7/ 8 9 10 11 12 13
Odpowiedz C B | A| C C
Nr zadania 18 |19 |20 |21 [ 22|23 |24] 25
Odpowiedz @ B A B C C B

Zadanie 26. x < (-1, 3)

Rozwigzanie:

Wystarczy rozwigzaé nieréwnosé 2x — 3 > x? — 6. Po uporzadkowaniu
otrzymujemy —x2 + 2x + 3 > ( Pierwiastkami troymianu sg liczby —1
oraz 3. Rozwigzanie nieréwnosci odczytujemy z rysunku obok. ' RS 2
Wartosc1 funkcji f sg wigksze od wartosci funkeji g dla argumentow 2/'4# F "\\
nalezgcych do przedziatu (=1,:3).

Zadanie 27. po4 h 40 min

Rozwigzanie: \/_ 1

Z tresci zadania wynika, ze 4800 = 600 - k%, Stgd k= \/g Mamy dalej 76 800 = 600 ( 8) , skad
3 Bt .

(\/g )I = 128. A zatem 22 = 27, Wobec réznowartosciowosci funkcji wykladnicze) otrzymuje-

my 3t =7, zatem (= 2 =43.
2 3

Kolonia osiggnie podang warto$é po 4 godzinach i 40 minutach.

Zadanie 28. 5 uczniow

Rozwigzanie:

W obie gry gra 9 ucznidw, wige tylko w siatkowke gra 20 — 9 = 11 ucznidw. Tylko w koszykow-
k¢ gra 14 — 9 = 5 uczniéw. Ucznidw grajacych w ktérgkolwiek z wymienionych gier jest wigc
9+ 11+5=25. Zatem 5 ucznidéw nie gra w zadna z tych gier.

Zadanie 29.
Rozwigzanie:
Wyznaczmy wspétrzedne wierzchotka wykresu funkcji f(x) = 2x2 — x + 3.

Zauwazmy, ze x, = % € (-1, ) oraz y, = f(x,) = f(%j = % Ponadto f(-1) = 6 i f(1) = 4.

. . . L . 7
Funkcja jest malejgca w przedziale <—1, %> 1 rosngca w <%, 1>. W zwigzku z tym f, = ;8:5

1 finax = 6. Zatem zbiorem wartosci funkcji /na przedziale (-1, 1) jest przedziat <§, 6>,
8

Zadanie 30.

Rozwigzanie:

Oznaczmy dwa dowolne boki tréjkata a, b, a kat migdzy nimi @. Wtedy: P = la b sina
2 .

. 1 ; 1
Skoro 0 <sina<1,toP= Ea “h-sina< —Z-ah, co konczy dowod.

Zadanie 31. 10 lub v/130, lub V10

Rozwigzanie:

Obliczmy wspotrzedne srodkow odeinkéw oraz ich odlegtosci od naprzeciwleglych wierzchol-
kow.

Syp=(9,-3); |CS 15l = J130
8,0= (=5, -1); IBS | =10

Spe= (4, 2); 148, = 10



P Odpowicdzy 1 rozwtqzana
i _”’f e i R

- Zadanie 32. (x=3iy=15)lub (x = 6,75 i y = 22,5)
Rozwigzanie:

~t

= y-9
Zwarunkow zadania otrzymujemy uklad r()wnaﬁ{ | ;5 .Skoroy 2x+9,10(2x < 9y 15«
y* =T75x
Po przeksztalceniach otrzymujemy rownanie kwadratowe 4x? - 39x + 1 0. ktorego ros a5/
piami sg liczby x, =3 oraz x, = 6,75 W takim razie uktad ma dwa roswigzania' x, 31y ¢
oraz x; = 6,75 i}’z =22.5.

~ Obie pary spetniaja warunki zadania.

Zadanie 33. P(4) = >, p()= L
6 12

Rozwigzanie-
Q=12
A=1{2,3,4,5,6,7,8,10, 11,12}, 14| = 10, p(A);g

B={2},|B|= |,P(B)=$

Zadanie 34. ‘f

Rozwigzanie: ! b ,/

Kat migdzy przekatng graniastostupa a jego podstawa to kat mig¢dzy prze-

| b 4 /’(;
katng graniastostupa a przekatng jego podstawy. Jesli oznaczymy diugosé I : 2
krawgdzi podstawy przez x, krawgdzi bocznej przez 2x, dlugosé przcekatne) '
podstawy jest rowna x\2,a przekatnej graniastostupa xv6. Cosinus kata i
¥ o5 5 3 2 ) o A/Y‘
migdzy przekatng bryly a jej podstawg jest rowny % czyh ? k_’_'Q~~/
X x
Zadania z arkusza nr 2 a wymagania z podstawy programowej
Zadania zamknicte
Nr zadania 1 2 3 4 5 6 7 509 10
Nr wymagania | 1.2 | 3.1 1.9 1.7 2.1 1.6 127 {37, 53 | 35
1.4 138 !
Nr zadania 1] 12| 13 14 | 15 | 16 17 18| 19 | 20
N wymagania |4.10 [ 42 | 64 | 65 |42 [ 010 [1L1016| 86 111107 72
Nr zadania 21 | 22 23 24 |25 | T T
1 '——1»“_—4—‘ e ]
Nr wymagamia | 10.3 [10.2 11103 [11L11.2]10.1 | i ; ;
Zadania otwarte
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Nezadmia  [26] 27 [28 | 29 | 30 [31] 32| 33 B
Nt wymagania | 35 1415 [ 102 | wov | wovV | 85 | 53 10.3 9.6 ,‘
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